

May 1935

# 山西國體育刊句

趙昌燮題



中華郵政掛號認號新報紙類

## 第一卷第十二號簡明錄目

言論

鍛鍊國術亦應分工合作

溫故探新

五虎斷門館譜 又名姜家槍(一)

國術消息

本市各街組織國術社

舉界籌辦國術促進會

武俠文藝

太極拳先哲稱為真之略史

講演

本社馬社長對徐溝女子高小全體學生之講演

補白

大宋先生之名言

柔能克剛之理由

內外兼修簡而易學之運動

練習國術有三要

趙院長序國術十講



廣西綏靖主任



李宗仁肖像

# 論 言

## 鍛鍊國術亦應分工合作

〔力白〕

二十世紀。一學術邁進。萬派爭鳴之世紀也。不論政治，軍事，教育，商業，實業，科學，哲學，聲光化電等。莫不五花八門。分道揚鑣。競飛突進。以爭一時之勝負。其研究愈精者。其分工愈細密。其合作愈團結。其理由在吾人之生活過程太促應物之智識有限。而宇宙間之花花繆繆。道理無窮。以環境紛雜。智識有限之吾人。而欲身兼數藝。本領萬能。未有能各臻極高極妙之境界者。此人人不待尋思而即信仰。而即答覆者也。故近數十年以來歐洲各文明發達學術進步之國家。對於各種理化工業之事務。莫不採用分工合作之制度。期收合理化之功效。是以其精其速。其經濟。其成績。胥由此分工合作競展得來。而吾人之於提倡國術。更宜積極效法。於此以促成功。蓋因我國之國術。派別繁多。門類極夥。以一人而欲兼精數藝。除少數天才特殊者外。其勢實有所不能。但人之秉賦與性情。天然不能強同。有愛務博者。有喜守約者。又有由博返約。獨精一技者。以情運言之。○自以由博返約。為最合理最完善。但人之年齡與職業。又多有不同。而今人生活前途之希望。又俱各別。不能相

強。故有見異思遷者。有貪多務得者。而結果則多踏門門通門門不精之弊。此顯而易見者也。至徒務其表。而沾多能之虛名。以期謀飯碗。爭地位。此乃卑卑不足道。而亦無暇資備者。須知此非反對人以技藝謀生活。乃不欲其無真實技能者。譬若教人。遺誤許多初學之青年耳。至於個人鍛鍊。須先視其動機何在。欲強健身體。延年益壽耶。則守約固佳。而欲多知多更易方法。以免單調而無興趣。亦不妨多練幾種。或拳或劍。或鎗或刀。俱可。欲講蓄技能以教授青年耶。則各學生之所好不同。亦不妨多有幾手。輪流而使之研究習練。惟欲以國術成專家。而偏技擊之妙用。小之正當自衛以防身保家。大之結合同志以救國雪恥。則舍分工合作。實不足以遂吾人之心願。是以居十之世。而欲提倡國術。以長大用。則學精一藝。而考究國古昔先哲所遺留之國術。功不分內外。學不分遠近。器械不分刀鎗劍戟。皆有獨到精純之妙。而吾人天資之宜於某拳。宜于某械。凡高明之師。俱能于初學時體驗出來。設如有十人。而每人專精一藝。似乎較易成功。反之若以一人而同時欲習十種之技藝。則不僅機不找尋。而時間。而精力。亦皆不許可。與其分心亂神。勉強而行之。終乃一無所獲。何若專心致志。以習一藝之為得乎。古人為學有三半目。不窺園者。其壹忘猶修。心不外放。自然容易成功。容易收效。十人而各精一藝。則十項藝術。即永遠保存於社會。一旦遇有機會而大用之。則猶甲甲在。用乙乙來。即處卒之間。遇非常之事。但須全體大用。則召集而如影隨形。左右逢源。毫無阻礙。方不手忙脚亂。遺誤機

宜。於此可見分工則精。合作則全。分工則易。合作則堅。果能如此。則絕妙之技術。不至因紛亂而無形失傳。亦不至因渙散而各圖自便。妨礙道義上之大團結。夫天下之事。各有其道。亦各能言之成理。孔子聖之時者也。國會示之以儉。國儉示之以禮。一本萬殊。萬殊一本。天下事原無絕對之是非與合理不合理。所宜特別注意者。當以國家現勢。及周圍之環境。如何而定。國危種弱。一也。時間短促。二也。國術本身。流派繁雜。三也。既缺完整之系統。又少平時之聯合與整理。四也。人情虛偽。務實者少。沽名者多。五也。今以上述五項。而平情論定。實以

分工合作為最宜。固無分乎兼善獨善。與對個人對國家耳。惟欲實行合作。有一先決問題。一為各項拳術器械精密之調查。與分別整理。以為實行分工之準備。一為大體合作便利上之規畫。以免發生實地團結之障礙。是全恃有提倡責任之先知先覺者。從根本上研究澈底之辦法。準備督率後進。逐漸實行焉。以言分工。分工則易精。以言合作。合作則團結堅。團結堅則兼收統一之功。分工密則各得精純之妙。分工合作之益。有如此者。凡我同志。各本所能。各習所喜。登高大呼。其亦有聞風興起。積極努力共表同情於此者乎。願抒愚誠。一商榷焉。

## 大宋先生之名言

宋世榮先生云形意拳之道，是先將拳術已成立之着法，玩而求之，而有得之於心焉。或吾胸中有千萬法可也，或吾胸中渾渾淪淪無一着法亦可也，無一法者，是一氣之合也，以致於應用之時，無可無不可也，有千萬法者，是一氣之流行也，應敵之時，當剛則剛，當柔則柔，起落進退，變化皆可因敵而用之也。譬如千萬法者，是一形一着法也，一着法之中，亦皆能生生不已也。譬如練蛇形，蛇有撥草之精；至於蛇之螺旋曲伸，剛柔靈妙等式，皆伊之性能也。兵法云：譬如常山蛇陣式，擊首則尾應，擊尾則首應，擊其中則首尾皆應。所以練習一形之中，將伊之性能，格物到至善處，用之於敵，可以循環無端，變化無窮，故能時措之宜也。一形之力如此，十二形之力皆如是也。內中之道理，物之伸者，是吾拳之長勁也，物之曲者，是吾拳之短勁也，亦吾拳之划勁也，物之曲曲彎轉者，是吾拳之柔勁也，物之往前直去猛快者，是吾拳之剛勁也。雖然一物之性能剛柔曲直，縱橫變化，靈活巧妙，人有所不能及也，所以練習形意拳術者，是格物十二形之性能，而得之於心，是能盡物之性也。因此練形意拳者，是效法天地化育萬物之道也。此理存之於內而為德，用之於外而為道也。又內勁者內為天德，外王者外為王道，所以此拳之用，能以無可無不可也。

# 溫故探新

## 五虎斷門館譜

又名  
卷家館

◆著作者山野散人

校訂鈔藏者董秀升

### (一) 鋒法序

館法卽掌法，拳法卽館法，學者可於此譜中，悟到掌中之奧妙，則互相爲之運用，其理則一也。故凡學館法者，一不可粗心，二不可間斷，三不可自高，四不可半途而廢，五不可悍不知文。不知文，則理不明，不惟不知爲將之道，卽館法亦終不能精。故必濟之學，以窮其理。則智者可以知五行之生克，（終而復始）四時之序行，（死而復生）人事之感應，（靈機應變）世運之興替，（勝負難測）凡消長制化之理，進退存亡之道，吉凶禍福之機，無不洞若觀火，料敵致勝，其餘事耳。愚者亦足以隨事精察，撥沙檢金，淘出半隙之明，以識趨避之機宜，卽保身保家，亦所優爲。如是則理已明，乃法不求精而目精矣，不求巧而自巧矣。

### (二) 論陰陽剛柔動靜

天一生水，地六成之，外陰而內陽也。地二生火，天七成之，外陽而內陰也。天三生木，地八成之，外柔而內剛也。地四生金，天九成之，外剛而內柔也。館法之剛柔動靜陰陽，皆本於此。蓋進爲陽，動之機也，剛之象也，故必配之以柔。使剛中有柔，動中<sup>2</sup>靜，而後變化易，進

之乃可無害也。退爲陰，靜之機也，柔之象也，故必配之以剛。使柔中有剛，靜中寓動，然後退復易，而退乃可自保也。館法至此，如太極之渾然一體，而陰陽剛柔，自在其中，其一動一靜，如天地之四時行，百物生，順其盈虛消長之數，生冠制化之理，而妙用自無窮也。故有歌訣曰

◆心神傳我中和館。不見動靜與柔剛。

◆渾淪一體太極象。令敵無處測陰陽。

### (三) 論神情

用兵之法，貴於先知。槍法亦然。敵欲動而神先告我，故或向左，或向右，或進或退，或虛或實。觀其神情，可以先知。迎其機而破之，斯爲得法。若不察其神情，何由知彼心之向往，而預爲之備，待館已發，從其後而迎之，必不及矣。

### (四) 論貪勝

從來虛則難攻，實則易破，若貪則逼人，則彼虛而我實矣。貪則力猛，則身手皆無節矣。敵館一變，手足無措，總有智術，亦無所施。劍有魚郎問津，館有逍遙戰杆，皆不貪之妙道也。

### (五) 論勝敗

館未出在我，已出在人，雖手眼清白，出手老成，亦難保必勝。即曰吾法雖善，安知無更善於我者，吾甚精，安知無尤精於我者。且生克有一定之理，天地原無必勝之數，安得有勝而無敗哉。要之勝敗必在乎虛實而已。法

曰：  
我敗心宜靜。  
我勝心莫浮。

## 學界籌辦國術促進會

### 國術消息

#### ○本市各街組織國術社

【中外聯合通訊社】本市各街辦公所附近奉陽曲縣訓令以國術為強種教國之要圖亟宜積極提倡以期普遍練習而收實效各街正副街長自奉到命令後即行聯合該街之間鄰長及住戶中之精于國術者一律請其加入除教師將由該管長官指派外一面推動董事一面通告各住戶及健壯市民報名以便定期敎練云

【中外聯合社訊】太原市學界國術促進會於本月十七日下午五時假啟志英文學校開第二次會議出席者太原師範郝書仲衛作元國帥常效先王思敬教院杜明鏡啓志雷思仁張萬精陽曲一高李綸第三兩級張明二高及一兩級穆舉主席杜明鏡記錄郝書仲討論事項（一）通過簡章（2）通過聘請邱會長榮師長穆子居為本會名譽會長（3）通過聘請楊玉山曲鳳翹史善述李志超李瑞芳高瑞徵周子章為本會顧問（4）推杜明鏡為會長雷思仁和呂伸為副會長張且哲為總務部主任李彩城為指導部主任穆雍賢為交際部主任衛作元為調查部主任王思敬為宣傳部主任陳在時為募捐部主任所提事項完全通過開日內開成立大會云

#### 柔能克剛之理

悟微柔術之妙用者，任遇何等强悍狂妄之人，決不生恐怖之念，心神沈着而不亂，故奮力堅定而不撓，又凡見敵之形似懦弱者，勿以為可輕，輕敵者敗，當先審敵人之技量如何，斯為要義，苟能靜觀默察，融會真理，而解其義趣，則寡可勝衆，弱能制強，譬泛舟於海，乘者雖多，其趨向進行，惟舵工一人足司之矣，解柔術者，猶舵工也，成竹在胸，不解柔術者，猶乘客也，雖多亦空以爲，雖然操是術者，巧拙不同，其效亦異，諸斯學者，其念之哉。

## 武俠文藝

無子農。咸師事焉。以故桃李滿門。演爲一派。至今流傳。  
弗少替。

### ○太極拳先哲郝爲真之略史

●府君爲真公事略 (男文桂謹述)  
林

府君鄒氏，諱和，字爲真，河北永年人也。生而穎悟，秉性誠孝，讀書數遍，輒不忘，塾師異之。未幾家道中落。乃廢學經商。以養二親。先意承歡。必敬必恭。孝聲蓋於鄉黨。迨先王義沒。又遵囑于縣邑南隅近郭擇地爲塋。以安窀穸。府君子奉親經商之餘。酷嗜拳術。好讀書。先習外家拳。後以其不輕妙靈活。非技擊上乘。改學太極拳。從邑紳李亦雷先生學。潛心致志。朝夕研訥。數十年如一日。知彼知己。迭詣精絕。而猶不自矜。每有來訪者。常謙遜和藹。無凌人氣。偶與之較。輒能隨手奏效。心得既多。經驗宏富。粵妙莫可言喻。以是訪者必待門下而後去。府君亦必諄諄教導。不遺餘力。學拳藝者。無遠近。

### ●內外兼修簡而易舉之運動

■力白 ■

●內家拳與八段錦次不在米氏以下

東西各國之體育名家。對于丹麥人米勒氏撰著之十五分鐘體操之評論。認爲最完美之家庭體操。而述其優點有六。一、觀肉而外並注意於內臟及皮膚。二、可通用於男女老幼強弱之間。而亦各有分別之處。三、動作簡單。易於學習。四、深淺有序。不虞躍等。五、需時甚少。即至忙之人。亦不患無暇及此。六、設備至簡。隨在可以置備。而其學理與事實。又能合爲一氣。以上述數項言。其價值可知矣。我國之八段錦。及內家拳術。於上述便利之處。決不在米氏以下。惜我國人。崇洋歐西。而忘其固有之技術。良堪浩嘆。

府君性敦樸。黜粉華。不慕榮利。清光緒末年。直隸總督袁公。聘時君教其子侄。使使持書來。却之。又託胡太史月舫。就近款勦。卒以病辭。其守身之嚴類如此。民國初府君入京訪友。適武術學社成立。屢聘爲教授。不就。完縣孫福全。即於是時執弟子禮。居京因久患腹瀉。返里。吾省立中學及縣立高級小學聞府君歸。爭來延聘。以情關桑梓。不獲辭。乃兼允兩校武技教授。時年六十餘矣。頗嗜古書。授課畢。退居齋內。觀古人格言之各種史書。寒者不易。故人咸服其誠。校內學生。有時相聚爲戲。見府君自外來。遙相戒曰。郝先生至矣。率走散。府君七十二而卒。衆弟子來哭曰。吾輩從先生遊。敬畏先生之容顏。不敢自暇自逸。今且老。獲免於戾。是亦先生之賜也。吾儕所得於先生者。豈獨拳藝哉。既葬。門人李福蔭。韓文明。張振宗等。思慕弗忘。三石墓前以爲紀念。并陳俎豆而祝之。此府君之大略也。

## 講演

### 本社馬社長對徐溝女子高小全體

#### 學生講演

紀錄者學生 蘇青雲（高級）  
高蕙芳（初級）

鄙人因事來到貴縣，你們的校長，暨諸位老師，和我都很有緣，又是很要好的朋友，所以今天，大家要約我來趁這不易得的機會，同大家說幾句話。

我今天來到貴校發生了一種感想，是什麼呢，就是想到昔日的中國社會上習而不覺的一種壞風俗，便是重男輕女，現拿一句古昔的俗諺來講，就是『賤不過五女之門』，這話怎樣解釋呢，就是因為女子是『賠錢貨』，如果生女多至五個，連數也是不肯光顧的，因為賠錢貨一多，不用問定是一貧如洗，把一個中國，弄得處處受外人的欺侮，處處受外人的輕視，原因即基於此，大眾想一想，我們號稱四萬萬同胞的中國，有一半愚弱無知無力的女子，國家焉能不衰敗呢。』

從前和朋友們在一處閒話，亦曾討論道男女貴賤不同的原因，例如男孩子娘，父母也愛他疼他，女孩子不如，父母竟然也不十分愛她，究竟是什麼緣故，但是誰也答不出一句正當而合乎理智的話，他所答的，無非是多年傳說的，女子無學識無本領等等的誤解。

但是剩下，不要說學識本領，就拿你們家裏的諸姑姐

妹……來說，她們的年齡比你們大，可是腳比你們小，她們的年齡比你們大，可是認得字比你們少，如果要拿『巴爾幹半島，菲洲，菲律賓，以至文化科哲……等名詞去問，她們不但是全不知道，或者還當作是鬧玩兒哩。』

再拿身體方面說，女子的身體，是毫無自由的，我國

歷來認定『女子無才便是德』，所以不讓她見世面講交際，把女子自身所有的一切求知求學的本能，弄得完全消滅，變成一個整個的消費者，更拿婚姻問題，束縛關於承祧，繼產等應得的好處，女子都成了絕對不可能的，這種不平等的待遇，原因實發生於祖先的慾望心太大，喜歡家庭，希望有子有孫，更有重孫，所以在昔社會上一般都以『五世同堂』為最光榮的佳話，而對待女子，却適得其反，弄得女子知識愚陋不如男子，學問淺薄不如男子，身體孱弱亦不如男子，而且大家庭制度，子弟最易生倚賴心，由此日趨貧弱，所以明時有位顧仲恭先生，他極力不贊成大家庭，他有樞種理田，證明大家庭制度的壞處，他又常把大家庭比做大樹上的鳥鴉窩，一旦大樹勁搖，則鴉窩亦隨之而全倒，全毀，大家都摧大禍，都受犧牲。

現在你們要尋新的途徑，就是要你們負起最大的責任，改良從前不良的壞習慣，並將所學的各種學識知識，發揮到國家社會，更要把自己所有的學識知識，加到比你們年齡更小的女子身上，將來恢復失地，復興民族，全要仗憑你們哩。

我常常在應酬場上，或同朋友們閑談，遇到人問或問別人說老哥你有幾位世兄，甲答曰：三個小兒，又有人問

乙曰，先生有幾位公子，答曰：兩個大子，同時間的答曰，好福氣，好福氣，甲乙聞之，很覺喜形於色，露出滿意的神氣，要輪到問我了，我自然說，只有一個小女，馬上就答的很不如人，很沒有福氣的，自然就人情上說，沒有男孩子，決不願矯情立異說不要，但我自己覺得女子何嘗不如男子呢，我只知對于子女，要有好壞的分別，不應有男女的分別，所以我對我的女孩子，一面應疼愛他，一面還要責備他，訓練他，使他成為家庭國家社會上極有用

，極有本領極能自愛向上的克家女兒，因為我歡喜，我希望我的女兒，事事要好，並且勝過壞的男兒子，這才合乎我的盼望的心理。

## 練 習

### 有 妳

### 三 步

### 剝 削

### 康 健

### 國 術

### 毒

### 害 害

### 進 進

### 習 習

### 國

### 術

### 五

### 毒

### 害 害

### 進 進

### 習 習

### 國

### 術

### 五

### 毒

### 害 害

### 進 進

### 習 習

### 國

### 術

### 五

### 毒

### 害 害

### 進 進

### 習 習

### 國

### 術

### 五

### 毒

### 害 害

### 進 進

### 習 習

### 國

### 術

### 五

### 毒

### 害 害

### 進 進

### 習 習

### 國

### 術

### 五

### 毒

### 害 害

### 進 進

### 習 習

### 國

### 術

### 五

### 毒

### 害 害

### 進 進

### 習 習

### 國

### 術

### 五

### 毒

### 害 害

### 進 進

### 習 習

### 國

### 術

### 五

### 毒

### 害 害

### 進 進

### 習 習

### 國

### 術

### 五

### 毒

### 害 害

### 進 進

### 習 習

### 國

### 術

### 五

### 毒

### 害 害

### 進 進

### 習 習

### 國

### 術

### 五

### 毒

### 害 害

### 進 進

### 習 習

### 國

### 術

### 五

### 毒

### 害 害

### 進 進

### 習 習

### 國

### 術

### 五

### 毒

### 害 害

### 進 進

### 習 習

### 國

### 術

### 五

### 毒

### 害 害

### 進 進

### 習 習

### 國

### 術

### 五

### 毒

### 害 害

### 進 進

### 習 習

### 國

### 術

### 五

### 毒

### 害 害

### 進 進

### 習 習

### 國

### 術

### 五

### 毒

### 害 害

### 進 進

### 習 習

### 國

### 術

### 五

### 毒

### 害 害

### 進 進

### 習 習

### 國

### 術

### 五

### 毒

### 害 害

### 進 進

### 習 習

### 國

### 術

### 五

### 毒

### 害 害

### 進 進

### 習 習

### 國

### 術

### 五

### 毒

### 害 害

### 進 進

### 習 習

### 國

### 術

### 五

### 毒

### 害 害

### 進 進

### 習 習

### 國

### 術

### 五

### 毒

### 害 害

### 進 進

### 習 習

### 國

### 術

### 五

### 毒

### 害 害

### 進 進

### 習 習

### 國

### 術

### 五

### 毒

### 害 害

### 進 進

### 習 習

### 國

### 術

### 五

### 毒

### 害 害

### 進 進

### 習 習

### 國

### 術

### 五

### 毒

### 害 害

### 進 進

### 習 習

### 國

### 術

### 五

## ● 趙國序長院十術講

張君桐軒，後進中之可畏者也。予自識桐軒後，即作爲良友。桐軒固軍事專家，而兼嘗拜其鄉賢顏季之學；故自少至壯，堅苦卓絕，類似二先生，前在山西國民師範學校，教授軍事學五年！其中三年，課外教授拳術。今年春，國師學生，持其所授國術十講，求序於予；予瀏覽數過，不禁欣然曰：此真會萃儒釋道三家言，集古今之夢，體驗有得，而獨標其實諦者也。聞舊聞拳術家所著書，及在教場觀察不勇家之姿勢；橫言之，有前有後，有左有右，有進有退。堅言之，有高有低，有曲有伸。再就變化上觀之，有捨有縱，有奇有正，有分合，有虛實。今盡於其講義中得之；其前人之所已言。而未能詳盡者；及前人所未言，而自出心裁者；無不折中盡善盡美，而使人怡悅，亦快矣哉！昔者閻僧肇法師物不遷論，有云：「旋風偃獄而常靜，江河競注而不流，野馬飄鼓而不動。」大偃獄競注飄鼓，流动極矣；而曰常靜，曰不流，曰不動，豈非釋家故作此欺人之語耶？及觀桐軒所講授之拳術；其中所說之往來，進退，屈伸，顧盼等姿勢，變極矣；動極矣；而測其底蘊，皆是至不動者，而爲至動者作樞紐！至不變者，而爲至變者作主宰也。然則四象風馳，龍飛電卷，得意毫微，雖速而不轉。是以古今聖賢功流萬世而常存，道通百劫而彌固，成山假就於始質；修途託至於初步；果以功業不可朽故也。功業不可朽，故雖在背而不化。不化故不動，不動則萬然矣。噫！後來者，讀桐軒講義；如能於至變動處，認識其零碎之動，即整個之動。並認識其整個之動，仍歸於不動。法華經云：「是法住法位。世間相常住。人以爲極深之理者，就桐軒拳術中，即可悟得。至庸亦至奇矣。是爲序！」

五臺趙載文序於太原清涼山房

## 通令果否能生效力

官場中的公事。在我國向來是注重紙片。不論事實。不責成效果的。所以每凡遇到一件重要的事務。只要紙片走到。不露隙縫。便是好官。尤其是通緝令。廣行各地。通緝的人犯。或是通令遼行的公事。紙片一出。便算盡完責任。職守終了。別的不說。但講最近蔣委員長通令全國。各公署。各機關。及民衆團體。提倡體育運動。並定責成辦法。及時間。用心可謂至矣。但自令下至今。業已多時。不聞有認真實行者。亦不再見下令催促。竟上下均淡然漠然置之。毫無奮勉的新的氣象。或者紙片公事。向來如此歟。抑事體重大。須詳籌細計歟。記者只希望官廳及負責者。對於如此重大救國根本之要圖。慎無步向來一紙空文發出。事實全在不問之弊而已。

## 本社啟事一

敬啟者，當本社未奉到內政部登記証以前，凡外埠自一號起，每冊增加郵費一分，俟奉到登記証即行取消。

## 本社啟事二

敬啟者，啟刊出版伊始，個人等能力淺薄，學識頗陋，未能如願以償，倘有疏失之處，尚望隨時指導，以匡不逮，再各界同志，如有佳章鉅製，懇乞賜下，以便刊登，而作商討，不勝感盼之至。

## 本社啟事三

敬啟者，本社發刊之初，歡迎各界刊登廣告，如有惠顧者，或來函商辦或移玉本社面商，價質格外從優，無任歡迎之至。

## 本社徵集作品啟事

敬啟者，本社徵集關於國術及體育各種作品，或提倡國術體育之論文，或關於各種國術之體育歌訣，新式體育之學理方式，及譯著，（附原文）以及武俠文藝，如筆記，詩詞，小說，遊記等，與夫古今武術名家之傳記，及軼聞佳話，不論白話文言，如有同志以上列各種作品惠寄本社發表者，無任歡迎之至，普通每千字以五角起碼，至元止為酬勞，如有特別作品，可來本社當面商議，報酬格外從豐，凡我同志君子，盡興乎來，來稿末尾請清姓名住址，筆名請自便。

# 山西圖書局旬刊第一卷第二十號

中華民國二十四年三月三十日出版

主編人馬耐冬  
發行人任舒平

發行所太原精營東一道  
街路西本社  
代派所本省各大書店  
印刷所華聞晚報社

預定時期  
年全冊  
市零售每冊五分

十日一冊

省外零售每冊六分

價目連郵費

國內國外

一元八角三元

年半	冊數	年全冊	市零售每冊五分	省外零售每冊六分	價目連郵費	國內國外	一元八角三元
十八年	六十三	十日一冊	市零售每冊五分	省外零售每冊六分	價目連郵費	國內國外	一元八角三元
冊	冊	冊	冊	冊	元	元	元